
 
Σημαντική η συμβολή των πολιτών στις περιβαλλοντικές δράσεις ΟΤΕ‐Cosmote 

 
 

Με  σημαντικά  αποτελέσματα  έκλεισε  ο  πρώτος  χρόνος  λειτουργίας  του  κοινού  προγράμματος 

ανακύκλωσης (1‐6‐2013 μέχρι 1‐6‐2014) στο δίκτυο καταστημάτων ΟΤΕ, Cosmote, ΓΕΡΜΑΝΟΣ. Με την 

πολύτιμη  συμβολή  κοινού  και  εργαζομένων  του  Ομίλου  που  συμμετείχαν  ενεργά  σε  αυτή  την 

προσπάθεια,  περισσότεροι από 50  τόνοι μπαταριών,  μελανοδοχείων καθώς και συσκευών κινητής & 

σταθερής τηλεφωνίας με τα αξεσουάρ τους, συγκεντρώθηκαν σε 500 σημεία σε όλη την Ελλάδα. 

 

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση,  μέσα από  το πρόγραμμα ανακύκλωσης ΟΤΕ‐Cosmote,  και 

πάλι  με  τη  συμμετοχή  του  κοινού  ενισχύονται  σημαντικά  και  οι  δράσεις  των  περιβαλλοντικών 

οργανώσεων  «Φιλοδασική  Ένωση  Αθηνών»  και  «Καλλιστώ».  Για  κάθε  τόνο  κινητών  και  σταθερών 

τηλεφωνικών συσκευών με τα αξεσουάρ τους που συγκεντρώθηκαν στη διάρκεια ενός έτους (συνολικά 

7,6 τόνοι), €1.000 διατίθενται στους παραπάνω περιβαλλοντικούς φορείς. Το πρόγραμμα ανακύκλωσης 

συνεχίζεται ακόμη πιο εντατικά για το 2014, και στόχος είναι να κινητοποιηθούν ακόμη περισσότεροι 

πολίτες  για  την  προστασία  του  περιβάλλοντος  και  να  μεγιστοποιηθεί  το  αποτέλεσμα  αυτής  της 

προσπάθειας. 

 

Την ιδιαίτερη σημασία που έχει η συμβολή όλων στην προστασία του περιβάλλοντος υπενθυμίζουν οι 

δύο  εταιρείες  με  αφορμή  το  φετινό  εορτασμό  της  Παγκόσμιας  Ημέρας  Περιβάλλοντος,  μέσω 

στοχευμένων  ενεργειών  επικοινωνίας.  Με  ένα  βίντεο  ειδικά  σχεδιασμένο  για  το  σκοπό  αυτό, 

ενημερώνουν  το  κοινό  και  τους  εργαζομένους  του  Ομίλου,  για  τα  πολλαπλασιαστικά  οφέλη  της 

ανακύκλωσης, αλλά και για το πώς μια μικρή προσπάθεια από τον καθένα μπορεί να φέρει ένα μεγάλο 

αποτέλεσμα.  Η  καμπάνια  θα  είναι  διαθέσιμη  στις  σελίδες  facebook  και  youtube  του  OTE  και  της 

Cosmote  (facebook.com/cosmote,  facebook.com/ote.gr,  youtube.com/cosmote, 

www.youtube.com/otegr), καθώς και στις επίσημες ιστοσελίδες των εταιρειών. 

 

Επιστέγασμα των δράσεων των δύο εταιρειών για τη μείωση της επίδρασης από τη λειτουργία τους στο 

περιβάλλον, είναι μια σειρά πιστοποιήσεων που λαμβάνουν από τρίτους φορείς.  Ιδιαίτερα σημαντική 

ήταν η πιστοποίηση που έλαβε το 2013 ο ΟΤΕ για το Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης σύμφωνα 

με τις αρχές του προτύπου ISO 14001:2004, ενώ η COSMOTE είναι ήδη πιστοποιημένη. Παράλληλα για 

τρίτη  συνεχή  χρονιά  και  οι  δύο  εταιρείες  εξασφάλισαν  από  τη  ΔΕΗ  ΑΕ,  προμηθευτή  ηλεκτρικής 

ενέργειας  του  οργανισμού  κατά  το  2013,  Εγγυήσεις  Προέλευσης  Ηλεκτρικής  Ενέργειας  από 

Ανανεώσιμες  Πηγές  Ενέργειας  (ΑΠΕ),  πιστοποιώντας  με  τον  τρόπο  αυτό  ότι  για  το  σύνολο  των 

ηλεκτρικών καταναλώσεων του ΟΤΕ και της Cosmote από τη ΔΕΗ ΑΕ, ισόποση ενέργεια έχει παραχθεί 

από ΑΠΕ. 

 

Την  ίδια  στιγμή  ο  ΟΤΕ  και  η  Cosmote  συμμετέχουν  στη  στρατηγική  για  την  Κλιματική  Αλλαγή  του 

Ομίλου Deutsche Telekom, σύμφωνα με την οποία τίθεται στόχος μείωσης των εκπομπών διοξειδίου 

του άνθρακα (CO2) σε επίπεδο Ομίλου, κατά 20% έως το 2020.  

 

Συνολικά Αποτελέσματα Περιβαλλοντικών Προγραμμάτων ΟΤΕ‐Cosmote για το 2013 

 

Ενέργεια – Εκπομπές Αερίων Φαινομένου Θερμοκηπίου 

 

• Μείωση συνολικής κατανάλωση ενέργειας κατά 1% (4.500 MWh) 



• Μείωση κατανάλωσης ηλεκτρισμού στο τηλεπικοινωνιακό δίκτυο κατά 2% (6.800 MWh) 

•  Μείωση  συνολικών  εκπομπών  Αερίων  Φαινομένου  του  Θερμοκηπίου  (ΑΦΘ)  κατά  1%  (2,600  t 

ισοδύναμου CO2) 

• Μείωση των άμεσων εκπομπών ΑΦΘ κατά 4% (620 t ισοδύναμου CO2) 

• Λειτουργία μικρών φωτοβολταϊκών συστημάτων για τις ανάγκες ηλεκτροδότησης 16 σταθμών βάσης 

ενώ σε 4 σταθμούς βάσης αξιοποιούνται μικρές ανεμογεννήτριες 

• Τον Φεβρουάριο 2013 ξεκίνησε η λειτουργία δύο φωτοβολταϊκών συστημάτων σε οροφές κτιρίων της 

Αττικής,  ισχύος  222,64  kWp  με  παραγωγή  336  MWh.  Οι  εκπομπές  CO2  που  αποφεύγονται  (στο 

σύστημα παραγωγής ηλεκτρισμού) είναι της τάξης των 250 τόνων. 

• Τον Νοέμβριο 2013, ολοκληρώθηκε η σύνδεση του Διοικητικού Μεγάρου και του κτιρίου ΥΜΑ‐ΝΥΜΑ 

στο δίκτυο του φυσικού αερίου. 

•  Κατά  το πρώτο έτος πλήρους λειτουργίας  του  νέου κτιρίου στην Παιανία η κατανάλωση ενέργειας 

ήταν κατά 25% χαμηλότερη σε σχέση με το 2012 

 

Διαχείριση Απορριμμάτων 

 

•  Το 2013  ξεκίνησε  η  υλοποίηση  κοινού  εσωτερικού  προγράμματος  ανακύκλωσης  στον  ΟΤΕ  και  την 

COSMOTE με έμφαση στα υλικά συσκευασίας και το χαρτί. 

• Ανακύκλωση 23 τόνων συσκευών κινητής και σταθερής τηλεφωνίας & αξεσουάρ 

• Ανακύκλωση 3.950 τόνων μετάλλων και καλωδίων 

• Ανακύκλωση 31,1 τόνων απαξιωμένης ξυλείας 

• Ανακύκλωση 34,6 τόνων άλλων υλικών συσκευασίας 

• Ανακύκλωση 76,2 τόνων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού 

• Ανακύκλωση 73.786 kg απαξιωμένων οχημάτων 

• Ανακύκλωση 228 τόνων χαρτιού 

• Ειδική διαχείριση 334,7 τόνων συσσωρευτών 

• Ειδική διαχείριση 4,2 τόνων λιπαντικών 

• Ειδική διαχείριση 4.800 εταιρικών μελανοδοχείων 

•  Ειδική  διαχείριση  44.861  κιλών  φορητών  ηλεκτρικών  στηλών  από  δράσεις  των  καταστημάτων  και 

εργαζομένων 
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